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To je jistě dobrá zpráva, stejně jako prozatímní odhady celkové sklizně, jež zejména u
pšenice vypadají optimisticky. Dokonce až do takové míry, že se mě jeden novinář zeptal,
jestli zemědělství čekají už jen dobré časy a zda jsme překonali suché roky let minulých.

Podle celkové sklizně by to tak mohlo vypadat, nicméně je třeba si uvědomit, že pšenice ozimé bylo
meziročně zaseto až o 100 tisíc hektarů více, což už samo o sobě slibuje více než půl milionu tun
navíc i při relativně nižších hektarových výnosech. A že skutečně v některých částech republiky
nelze, co se týče hektarových výnosů, hovořit o žádném zázraku. Deště letos mnoho nebylo a výnosy
pod 50 procent republikového průměru nejsou výjimkou.

Navíc se nejedná o tuzemskou specialitu. Velké sucho sužuje třeba pěstitele cukrové řepy a kukuřice
ve Francii. V Belgii a Nizozemsku, kde musí krávy nejen bránit před ekologickými ambicemi, ale i jim
zajistit krmivo z dovozu, se kvůli suchu urodilo málo píce. Nejen pro turisty je zatraceně horko i ve
Španělsku a v Itálii, což bude mít vliv na tamní sklizeň rýže a obilovin. V Maďarsku slunce letos pálilo
víc než csipös čabajka a tamní sklizeň pšenice má být meziročně o 25 procent nižší. I když Ukrajina
začíná exportovat po moři, s novou sklizní to tam také růžově nevypadá, z nebe totiž častěji padají
bomby než déšť a hlavně jih Ukrajiny (Mykolajiv, Oděsa, Cherson) je na tom, co se srážek týče, bledě.
Sklizeň slunečnice by v této oblasti měla být až o 30 procent nižší.

Vysokých cen potravin si všimli už i v Bruselu, a tak umožní členským státům nesankcionovat
zemědělce, kteří nenechají příští rok původně povinnou část polí ladem. Mohlo by se zdát, že zvítězil
zdravý rozum, nicméně zároveň platí zákaz tyto plochy využít pro pěstování krmiv pro hospodářská
zvířata a jednotlivé legislativní návrhy Green Dealu rozhodně nejsou prozíravě v šuplíku. Komise je
stále hodlá začít střílet s větší kadencí, než měl podle poručíka Troníka z Černých baronů samopal
vzor 24. Tady snad pomůže už jen výstřel z křižníku Potěmkin, teda z Aurory. Nebo snad raději
evropské volby na jaře 2024?
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